

■ Патриотическое воспитание

Лучший образец для подражания



1 февраля Герою Российской Федерации В.П. Дубынину исполнилось бы 74 года.

Рассказать об этом знаменитом человеке к нам в Центр пришла руководитель Музея сельской культуры Н.Г. Шестернина. Повествование о жизни генерала было «проиллюстрировано» фотографиями. Также мы услышали выдержки из воспоминаний его боевого друга и соратника по Афганистану Владимира Исакова, в 1986 г. замначальника тыла 40-й армии, одного из 37 авторов книги воспоминаний о В.П. Дубыnine «Повесть о настоящем генерале».

Воспитанники с интересом слушали рассказ Нины Григорьевны о трудностях, которые преодолевал генерал Дубынин.

Именно он впервые эффективно применил тактику высадки десанта, когда солдаты выпрыгивали из снизившихся вертолетов прямо на землю, без парашютов. Это сократило потери, хотя погибшие все равно были. Тысячи матерей России могут поклониться и сказать искренние слова благодарности Виктору Петровичу за то, что этот по-отечески заботливый офицер сделал все возможное, чтобы их сыновья остались невредимы и вернулись домой.

К сожалению, лучшие люди зачастую покидают этот мир слишком рано. Тяжелая и неизлечимая болезнь, приобретенная в результате службы в Афганистане, сразила этого несгибаемого человека, который до последнего дня пытался успеть сделать еще хоть что-нибудь для своей страны. Звание генерала армии ему было присвоено в ноябре 1992-го, за три дня до смерти, а генеральский китель и новые погоны министр обороны РФ П.С. Грачев вручил Дубынину прямо в палате госпиталя. 22 ноября Виктора Петровича не стало, ему было всего 49 лет.

В.П. Дубынин всегда был и остается одним из лучших образцов для подражания, примером безграничной порядочности и преданности своему Отечеству.

Н.М. Богатинова,

педагог-организатор ГКУ «СРЦН Каменского района»

«Своих героев помним, своих героев чтим»

Важнейшая задача в нашей стране – воспитание патриотизма у подрастающего поколения, формирование активной гражданской позиции, уважительного отношения к героическому прошлому и настоящему своей страны. Проведение информационно-просветительской работы среди подрастающего поколения по пропаганде патриотического отношения к своей Родине давно и успешно реализуют библиотеки МБУК «Центральная библиотека Каменского городского округа».

1 февраля у мемориальной доски на здании Центральной библиотеки прошел митинг памяти В.П. Дубынина, его открыла ведущий методист Центральной библиотеки Т.А. Дьячкова и учащиеся Бродовской школы. Они прочли отрывки из поэмы «Судьба генерала» жительницы Мартюша, поэтессы Татьяны Игнашовой. На торжественном мероприятии выступили с речью: И.В. Кырчикова, заместитель главы Администрации района по вопросам организации управления и социальной политике; О.Н. Сергеева, глава Бродовской администрации; С.Н. Графская, депутат районной Думы; А.В. Кукарин, ветеран боевых действий на Северном Кавказе, депутат городской Думы; И.А. Жихарев, ветеран боевых действий, председатель РООСО «Витязи Синары». Митинг завершился возложением цветов к мемориальной доске В.П. Дубынину и традиционной фотографией на память.

Затем в актовом зале библиотеки состоялось открытие третьих Дубынинских героико-патриотических чтений, которые проходят в рамках программы «В жизни всегда есть место подвигу». На чтениях освещаются материалы краеведческой, поисковой работы о ветеранах всех войн, участниках локальных конфликтов, людях, совершивших подвиг в мирное время, а также опыт работы библиоте-

карей и педагогов по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. С приветственной речью выступила начальник Управления культуры, спорта и делам молодежи В.А. Мельник и объявила об открытии чтений.

О работе по Программе популяризации имени В.П. Дубынина, проводимой на территории Мартюша и Каменского городского округа, о значении личности земляка, Героя России в воспитании подрастающего поколения рассказала ведущий методист Т.А. Дьячкова. Затем



все присутствующие почтили память генерала минутой молчания. В этом году на чтения съехались жители Каменского, Уральского и Каменского района. Заявок на участие поступило больше обычного, поэтому докладчики разделились на три секции: учащиеся города и района, краеведы и библиотекари.

С докладом «Вернуть бы тех, кого забрали небеса» выступил Владимир Казимирский, ученик 8 класса школы №19. Исследовательскую работу «Военный секрет» (об изучении дневника воспоминаний участника ВОВ П.К. Гребенщикова) представил ученик 6 класса школы №3 Никита Мерный. Исследовательскую работу «Наши землячки-участницы ВОВ» представлял ученик 10 класса Бродовской школы Артур Нурушев (руководитель проекта З.А. Падышева). С работой «В.П. Дубынин. Роль в снижении потерь личного состава в Афганистане» вы-

ступила ученица 8 класса школы №14 Анастасия Свириденко.

Со слушателями старшего возраста в читальном зале поделился своими изысканиями краевед А.П. Лысков. Его доклад «Военные строители в Каменске-Уральском в годы Великой Отечественной войны», иллюстрированный слайдами с архивными документами и фотографиями, вызвал живой интерес. Не менее весомый материал представила известная каменский краевед Т.И. Сарабанская «Война в Корею (1950-1953 гг.) и наши земляки». Кроме того, Татьяна Ивановна привезла экспозицию о репрессированных семьях, которая демонстрировалась в фойе библиотеки. Писатель ветеран-афганец С. Балдин представил на чтения свой новый рассказ «Короткая история войны в Афганистане. От автора». Т.А. Фролова, районный библиотекарь (п. Ленинский), познакомила с материалами «Чеченский капкан» о жителе своего поселка, ветеране Чеченской войны. В

электронном зале библиотекари городской библиотечной системы рассказали коллегам района о реализации проектов по патриотическому воспитанию.

По окончании докладов всем гостям был предложен чай со сладостями. Всех участников наградили благодарственными письмами и небольшими сувенирами. А на традиционном «круглом столе» библиотекари встретились с писателем С. Балдиным и поэтом Ю. Ковязиным, подвели итоги чтений и обсудили совместные планы работы, подарили библиотекам сборники чтений и выпуск новых рассказов С. Балдина. Чтения прошли в теплой дружественной атмосфере и завершились решением продолжить совместную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Т.А. Дьячкова,

ведущий методист МБУК «Центральная библиотека КГО»